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1) Μια ασφαλιστική εταιρεία προχώρησε σε τιμολόγηση και οι υπάρχουσες και οι νέες 

σχετικότητες παρουσιάζονται στον ακόλουθο πίνακα. Εάν ο δείκτης ζημιών της βασικής κατηγορίας 

είναι 80% και τα ασφάλιστρα της κατηγορίας Β και της κατηγορίας Γ είναι 10.000, ποιος συνδυασμός 

ζημιών είναι σωστός? 

Κατηγορία 
Υπάρχουσα 
Σχετικότητα 

Νέα 
Σχετικότητα 

Α 1,00 1,00 

Β 1,20 1,05 

Γ 0,80 0,90 
 

Ζημιές κατηγορίας Β Ζημιές κατηγορίας Γ 

Α) 9.000   7.000 

Β) 7.000   8.000  

Γ) 8.000   7.000 

Δ) 8.000   9.000 

Ε) 7.000   9.000 
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2) Στην κατηγορία Α που είναι η βασική κατηγορία έχουμε 750.000 μονάδες έκθεσης στον 

κίνδυνο. Στην κατηγορία Β έχουμε 750.000 μονάδες έκθεσης στον κίνδυνο, παλαιά σχετικότητα 1,10 

και νέα σχετικότητα 1,04. Οι κατηγορίες είναι ομοιογενείς, η τελική αύξηση (μετά από αναπροσαρμογή 

για τις νέες σχετικότητες) είναι 8% και ο επιτρεπτός δείκτης ζημιών είναι 70%. Ποιος δείκτης ζημιών 

αναμένεται αν δεν γίνει αύξηση? 

Α) 0,6296 

Β) 0,7344 

Γ) 0,7782 

Δ) 0,8393 

Ε) 0,9442 
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3) Μια ασφαλιστική εταιρεία εφαρμόζει τιμολόγιο ανά κατηγορία, έχοντας συμπεριλάβει τις 2 ίδιες 

υποομάδες σε κάθε κατηγορία, με διαφορετική αναλογία. Αν η εταιρεία επιθυμεί να έχει ως βασική 

κατηγορία εκείνη με την μεγαλύτερη έκθεση στον κίνδυνο, ποια θα είναι η νέα σχετικότητα της κατηγορίας 

Α. 

Κατηγορία 
Μέσο Κόστος 

Ζημιών 
Έκθεση στον 

Κίνδυνο 

Μέση Τρέχουσα 
Σχετικότητα των 
υποομάδων στην 

κατηγορία 
Α 630 155.000 1,100 
Β 880 98.000 1,250 
Γ 900 175.000 1,300 

 

Α)  0,52462  

Β)  0,62000  

Γ)  0,70000  

Δ)  0,82727  

Ε)  0,91000 
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4) Να υπολογιστεί με τη μέθοδο του κόστους ζημιών (ΚΖ) και με τη μέθοδο του δείκτη ζημιών 

(ΔΖ), το νέο ασφάλιστρο της βασικής κατηγορίας, όταν το τρέχον είναι 210 και ο επιτρεπόμενος 

δείκτης ζημιών είναι 70%, Δίνεται: 

Κατηγορία 
Τελικές 
Ζημιές 

Μονάδες 
Έκθεσης 

στον Κίνδυνο 

Ισχύουσα 
Διαφοροποίηση 

Α 2.800.000 35.000 1,00 

Β 675.000 7.500 1,10 

Γ 910.000 13.000 0,90 

 

 

 (ΚΖ)  (ΔΖ) 

Α)  79,01                  112,87  

Β)  79,01      114,00  

Γ)  112,87   112,87  

Δ)  112,87   114,00  

Ε)  114,00   79,80 
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5)  Ποιο/α από τα παρακάτω αληθεύει/ουν; 

 

(Α) Στην υποχρεωτική από το νόμο κάλυψη του κλάδου Αυτοκινήτου Αστική Ευθύνη προς τρίτους 

συμπεριλαμβάνεται και η θραύση των κρυστάλλων 

(Β) Το μέτρο έκθεσης στον κίνδυνο είναι κοινό για όλους τους κλάδους των γενικών ασφαλίσεων 

(Γ) Στον κλάδο Πυρός το ασφαλισμένο κεφάλαιο είναι μέτρο έκθεσης στον κίνδυνο 

(Δ) Στη Φερεγγυότητα ΙΙ το περιθώριο κινδύνου είναι στοιχείο του ισολογισμού αλλά δεν ανήκει στις 

Τεχνικές Προβλέψεις 

(Ε) Στη Βέλτιστη Εκτίμηση Ασφαλίστρων, υπό το πλαίσιο της Φερεγγυότητας ΙΙ, δεν περιλαμβάνεται το 

Απόθεμα Εκκρεμών Ζημιών για ζημιές που έχουν συμβεί πριν από την ημερομηνία υπολογισμού. 

 
(Α) Α, Γ, Ε 
(Β) Β, Γ, Δ 
(Γ) Α, Ε 
(Δ) Β, Γ, Δ, Ε 
(Ε) Κανένα από τα παραπάνω 
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6)  Στον παρακάτω πίνακα εμφανίζεται η εξέλιξη των σωρευτικών πληρωθεισών αποζημιώσεων κατά την 

31/12/2019. 

 

 

Η εξέλιξη από το πρώτο στο δεύτερο έτος εξέλιξης είναι διπλάσια από την εξέλιξη από το δεύτερο στο τρίτο 

έτος εξέλιξης, ενώ και η εξέλιξη από το δεύτερο στο τρίτο έτος εξέλιξης είναι διπλάσια από την εξέλιξη από 

το τρίτο στο τέταρτο έτος εξέλιξης . Δεν υπάρχει εξέλιξη των αποζημιώσεων μετά το τέταρτο έτος εξέλιξης. 

Ποια η εκτίμηση του τελικού κόστους ζημιών για το έτος ατυχήματος 2017; 

(Α) 504 
(Β)558 
(Γ)586 
(Δ)599 
(Ε)603 

  

Έτος Ατυχήματος

2016 396 486 531 557,55

2017 423 Β Γ

2018 441 522

2019 432

Έτος εξέλιξης
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7) Η εξέλιξη των σωρευτικών αποζημιώσεων για ένα κλάδο ασφάλισης κατά την 31/12/2019 παρουσιάζεται 

στον επόμενο πίνακα run-off 

 

Δεδουλευμένα Ασφάλιστρα 2019 = 11.000 

Για το έτος ατυχήματος 2019 και βασιζόμενη στα παραπάνω δεδομένα, η Αναλογιστήςτης εταιρείας 

χρησιμοποίησε τη μέθοδο Bornhuetter–Ferguson, η οποία δίνει κατά 15% μεγαλύτερη εκτίμηση απ’ ότι η 

μέθοδος ChainLadder. Ποιος ο δείκτης ζημιάς που χρησιμοποιήθηκε στη μέθοδο Bornhuetter–Ferguson; 

(Α) 85,5% 
(Β) 87,0% 
(Γ) 89,5% 
(Δ) 91,0% 
(Ε) 95,5% 
  

Έτος Ατυχήματος

2016 3.448 5.120 6.968 9.056

2017 3.464 5.304 7.352

2018 3.848 5.720

2019 2.832

Έτος εξέλιξης
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Τα παρακάτω δεδομένα αφορούν στα ερωτήματα 8 και 9 : 
 
Στον παρακάτω πίνακα δίνεται η σωρευτική εξέλιξη του πλήθους των ζημιών και του κόστους των επισυμβασών 
αποζημιώσεων για κάθε έτος ατυχήματος και εξέλιξης (Πλήθος ζημιών/Κόστος Επισυμβασών Αποζημιώσεων) 
 

 

 
 

Με την υπόθεση ότι δεν αναγγέλλονται ζημιές μετά το τρίτο έτος εξέλιξης, ο αναλογιστής της εταιρείας εκτίμησε 
με τη μέθοδο ChainLadder βασισμένη στο μέσο κόστος με τις εξής δύο παραλλαγές: α) χωριστή προβολή του 
πλήθους των ζημιών και προβολή του μέσου κόστους και β) προβολή του πλήθους των ζημιών ομοίως με την 
παραλλαγή α) με την παραδοχή ότι το μέσο κόστος των ετών ατυχήματος 2018 και 2019 είναι ίδιο με το μέσο 
κόστος του έτους ατυχήματος 2017. 

 
8). Ποια η απόλυτη διαφορά μεταξύ των δύο προσεγγίσεων; 

 
(Α) 28 
(Β)91 
(Γ) 178 
(Δ) 259 
(Ε) 332 

 
9)  Πόσο εκτιμάται το τελικό κόστος των IBNR  ζημιών υπό την παραδοχή ότι το μέσο κόστος των ετών ατυχήματος 
2018 και 2019 αυξάνεται κατά 1% κατ’ έτος σε  σχέση με το έτος ατυχήματος 2017? 

 
(Α) 128 
(Β)379 
(Γ) 1.060 
(Δ) 1.172 
(Ε) 1.314 

  

Έτος Ατυχήματος

2017 112/12600 118/14050 120/15000

2018 110/12430 114/13620

2019 116/13166

Έτος εξέλιξης
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10)   H εξέλιξη των πληρωθεισών και επισυμβασών αποζημιώσεων απεικονίζεται στους παρακάτω πίνακες 

 

 
 

 
 

Χρησιμοποιώντας τη μέθοδοMunichChainLadder προέκυψαν τα παρακάτω δεδομένα: 
 

 
 

Ποια η τιμή του λόγου Α/Β; 
 
(Α) 70,0% 
(Β) 74,4% 
(Γ) 76,7% 
(Δ) 80,2% 
(Ε) 84,9% 

  

Σωρευτικά Πληρωθείσες Αποζημιώσεις

Έτος 

Ατυχήματος 1 2 3 4

2015 41.148 95.256 103.032 105.300

2016 33.624 68.004 83.664

2017 25.956 72.180

2018 36.792 Α

Έτος Εξέλιξης

Κόστος Επισυμβασών Ζημιών

Έτος 

Ατυχήματος 1 2 3 4

2015 63.036 107.244 109.260 110.556

2016 50.616 87.876 87.336

2017 47.556 79.308

2018 90.396 Β

Έτος Εξέλιξης

λ σ ρ

Πληρωθείσες 0,80 13,450       14,940     

Επισυμβάσες 0,74 9,727         5,711       
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11)    Για τρία (3) συμβόλαια με κοινή ημερομηνία έναρξης την 1/10/2019 και ημερομηνία λήξης την 30/9/2020 
(Συμβόλαιο 1), 31/3/2020 (Συμβόλαιο 2) και 31/12/2019 (Συμβόλαιο 3) τα ασφάλιστρα είναι €1.000, €500 και €250 
αντιστοίχως (καταβάλλονται στην έναρξη του συμβολαίου-δεν υπάρχουν τμηματικές δόσεις κατά τη διάρκεια του 
συμβολαίου). Ο δείκτης ζημιάς έχει εκτιμηθεί στο 70%, ενώ ο δείκτης διαχειριστικών/διοικητικών εξόδων εκτιμάται 
σε 5%.  

 
Η ανάλυση του μοτίβου πληρωμών έχει δείξει ότι οι μελλοντικές ζημιές του Συμβολαίου 1 θα πληρωθούν κατά 
37,5% μέσα στα έτη 2020 και 2021, ενώ το υπολειπόμενο 25% θα πληρωθεί το 2022. Για τα Συμβόλαια 2 και 3 το 
κόστος των μελλοντικών ζημιών θα πληρωθεί ισόποσα μέσα στα έτη 2020 και 2021. Το δεδουλευμένο και μη 
δεδουλευμένο κομμάτι των ασφαλίστρων υπολογίζεται με ακρίβεια μηνών. 
 
Να βρεθεί η απροεξόφλητη Βέλτιστη Εκτίμηση Ασφαλίστρων κατά την 31/12/2019. 
 
(Α) 525 
(Β) 563 
(Γ) 700 
(Δ) 750 
(Ε) 1.000 
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12)    Κατά την εκτίμηση του τελικού κόστους ζημιών δύο αναλογιστές ανάπτυξαν τη μεθοδολογία τους, 
βασιζόμενοι σε ίδιες παραδοχές και μεθοδολογίες υποθέτοντας καμπύληInversePower για την εκτίμηση 
του δείκτη ουράς εξέλιξης, της μορφής  

 
 

 
Ο πρώτος αναλογιστής χρησιμοποιεί έναν δείκτη ουράς εξέλιξης λαμβάνοντας υπόψη μόνο το 6ο έτος εξέλιξης, ενώ 
ο δεύτερος λαμβάνει υπόψη το 6ο και το 7ο έτος εξέλιξης. Οι εκτιμήσεις του τελικού δείκτη ουράς εξέλιξης για τον 
πρώτο και το δεύτερο αναλογιστή είναι 1,1125 και 1,2203 αντιστοίχως. Ποια η τιμή της εκτιμώμενης παραμέτρου α; 
 
(Α) -0,966 
(Β) -0,454 
(Γ)   0,454 
(Δ)  0,638 
(Ε)   1,097 

  

𝑦 = 1 + 𝑎̂ ∗ 𝑥𝑏̂ 
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13)   Οι σωρευτικά πληρωθείσες αποζημιώσεις της τελευταίας διαγώνιου για έναν πίνακα διαχρονικής εξέλιξης 
(τρίγωνο run-off) παρουσιάζεται στον επόμενο πίνακα  

 

 
 
Το τελικό κόστος ζημιών για το έτος ατυχήματος 2018 εκτιμάται σε 7.020, ενώ ο συντελεστής εξέλιξης από το 1ο 
στο 2ο έτος εξέλιξης ισούται με 1,6. Για το έτος ατυχήματος 2019 η εκτίμηση του Μέσου Τετραγωνικού 
Σφάλματος, βασιζόμενοι στη μεθοδολογία του του Mack, προκύπτει από τη σχέση  

 
𝛭𝛵𝛴 = 0,0055 ∗  𝛵𝜀𝜆𝜄𝜅ό 𝛫ό𝜎𝜏𝜊𝜍2 

 
Ποιος είναι ο συντελεστής μεταβλητότητας για το έτος ατυχήματος 2019 σύμφωνα με τη μεθοδολογία του Mack; 
 
(Α) 11,8% 
(Β) 14,3% 
(Γ) 18,9% 
(Δ) 22,2% 
(Ε) 25,9%  

Έτος Ατυχήματος @ 31/12/2019
2016 6.000
2017 5.940
2018 5.400
2019 3.900
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14).   Οι σωρευτικές πληρωθείσες αποζημιώσεις για κάθε έτος ατυχήματος κατά την 31/12/2019 δίνονται 

παρακάτω 

 

Δεν υπάρχει εξέλιξη των αποζημιώσεων μετά το τέταρτο έτος εξέλιξης.Αν η παρούσα αξία των πληρωμών του έτους 

ατυχήματος 2018 ισούται με 587 και οι αποζημιώσεις καταβάλλονται κατά μέσο όρο την 1/7 σε κάθε έτος, ποιο το 

επιτόκιο που χρησιμοποιήθηκε για την προεξόφληση των αποθεμάτων; 

(Α) 0,5% 
(Β) 1,0% 
(Γ) 1,5% 
(Δ) 2,0% 
(Ε) 2,5% 

  

Έτος Ατυχήματος 1 2 3 4

2016 1.000 1.500 1.800 2.000

2017 1.100 1.650 1.980

2018 1.200 1.800

2019 1.300
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Τα παρακάτω δεδομένα αφορούν στα ερωτήματα 15 και 16: 
 
Για έναν κλάδο γενικών ασφαλίσεων κατά την 31/12/2019 δίνονται τα παρακάτω δεδομένα 

 
 

 
 

Τα εν ισχύ συμβόλαια στις 31/12/2019 είχαν συνολικά ασφάλιστρα 1.800 τα οποία καταβλήθηκαν στην έναρξη των 
συμβολαίων, την 1/3/2019, και απομένουν 2 μήνες έως τη λήξη αυτών. 
 
Οι πληρωμές γίνονται κατά μέσο όρο την 1/7 κάθε έτους. 
 
15).   Αναφορικά με το μοντέλο της ChainLadderτι ποσοστό του εκτιμώμενου τελικού κόστους ζημιών πληρώνεται 
το 1ο έτος εξέλιξης, και αναφορικά με τη Βέλτιστη Εκτίμηση Ζημιώντι ποσό αναμένεται να πληρωθείμέσα στο 2021; 
    
  Ποσοστό Πληρωμών 1ουετ. εξέλιξ.– ChainLadder ΒΕΖημιών – Πληρωμές 2021 
(Α)     80%      283 
(Β)     80%      389 
(Γ)     88%      214 
(Δ)    88%      283 
(Ε)    97%      457 
 
16).   Ποια η Βέλτιστη Εκτίμηση Ασφαλίστρων κατά την 31/12/2019, βασιζόμενοι στον τελικό δείκτη ζημιών 
τουέτους ατυχήματος 2019, αν τα δεδουλευμένα ασφάλιστρα του 2019 ανέρχονται σε 4.822 και με την υπόθεση ότι 
δεν υπάρχουν διαχειριστικά/διοικητικά έξοδα και έξοδα πρόσκτησης εργασιών και το επιτόκιο προεξόφλησης είναι 
3% για κάθε έτος; 
 
(Α) 214 
(Β) 234 
(Γ) 240 
(Δ)300 
(Ε) 389 

  

Σωρευτικές Πληρωθείσες Αποζημιώσεις

Έτος 

Ατυχήματος Έτος

Μοτίβο 

Πληρωμών

2016 2.800 3.020 3.146 3.178 1 80%

2017 3.050 3.300 3.426 2 10%

2018 3.300 3.562 3 7%

2019 3.400 4 3%

Έτος Εξέλιξης
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17).   Δίνεται το παρακάτω τρίγωνο σωρευτικών πληρωμών 

 

 
Για το έτος ατυχήματος 2015: 

Το Απόθεμα Εκκρεμών Ζημιών με τη μέθοδο φάκελο προς φάκελο ισούται με 49 κατά την 31.12.2019, ενώ 

η συνολική εξέλιξη (από το 5ο έτος εξέλιξης μέχρι το τελικό κόστος) για τις επισυμβάσες αποζημιώσεις 

είναι 7,6%. Ποια η τιμή του δείκτη-ουράς εξέλιξης (AMratio) που πρέπει να εφαρμοστεί στις πληρωθείσες 

αποζημιώσεις σύμφωνα με την αλγεβρική μέθοδο? 
(Α)  1,050 
(Β)  1,066 
(Γ)   1,076 
(Δ)  1,081 
(Ε)  2,140 

  

Σωρευτικά Πληρωθείσες Αποζημιώσεις

Έτος 

Ατυχήματος 1 2 3 4 5

2015 6.400 8.768 9.240 9.520 9.712

2016 6.600 9.108 9.540 9.840

2017 7.200 10.008 10.480

2018 7.400 10.360

2019 7.068
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18).Δίνεται ο παρακάτω πίνακας τριγωνικής εξέλιξης 
 

 
 
α) Ποια είναι η απόλυτη απόκλιση στο εκτιμώμενο τελικό κόστος για έτη ατυχήματος 1 και 2 αν εφαρμοστεί ένας 
δείκτης-ουρά εξέλιξης μεταξύ των δύο μαθηματικών προσεγγίσεων της μεθόδου Bondy(προσθετικού και 
πολλαπλασιαστικού μοντέλου) και β) ποια η ποσοστιαία απόκλιση στο συνολικό εκτιμώμενο τελικό κόστος ζημιών 
αν εφαρμοστεί η αρχική μέθοδος Bondy σε σχέση με την υπόθεση να μην εφαρμοστεί δείκτης ουράς εξέλιξης; 
 
 α) Εκτ. Τελικό Κόστος 1 & 2    β) Εκτ. Συνολικό Τελικό Κόστος 
          Προσθετικό vs Πολ/κό μοντέλο Bondy     Αρχική μέθοδος Bondyvs Χωρίς δείκτη-ουρά εξέλιξης 
 
(Α)    85       8% 
(Β)    185       5% 
(Γ)    665       8% 
(Δ)    1.150       5% 
(Ε)    1.464       8% 

  

Σωρευτικά Πληρωθείσες Αποζημιώσεις

Έτος Ατυχήματος

1 4.000 5.000 5.600 6.048

2 4.800 6.000 6.720

3 4.900 6.125

4 5.000

Έτος Εξέλιξης
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Τα ακόλουθα δεδομένα αναφέρονται στη χρήση του 2019 κατά την 31/12/2019 και αφορούν στα ερωτήματα 19 και 
20: 
 
Τα καταβληθέντα έμμεσα έξοδα διακανονισμού ανέρχονται σε 1% του εκτιμώμενου τελικού κόστους ζημιών με τη 
μέθοδο Bornhuetter–Ferguson στις πληρωθείσες αποζημιώσεις. Η εκτίμηση του τελικού κόστους ζημιών με τη 
μέθοδο Εκτιμώμενου Δείκτη Ζημιάςδίνει ίδιο αποτέλεσμα με την εκτίμησητου τελικού κόστους ζημιών με τη 
μέθοδο Bornhuetter–Ferguson στις πληρωθείσες αποζημιώσεις, η οποία είναι διπλάσια των πληρωθεισών 
αποζημιώσεων.O λόγος των πληρωθεισών αποζημιώσεων προς το κόστος επισυμβασών αποζημιώσεων ισούται με 
62,5%, και οι πληρωθείσες αποζημιώσεις ανέρχονται σε 250.000. 
 
19). Ποια η τιμή του 1/ft 
 
(Α) 10% 
(Β) 25% 
(Γ) 50% 
(Δ) 75% 
(Ε) 100% 
 
 
20). Ποια είναι η απόλυτη απόκλισηγια την πρόβλεψη για το ULAEμεταξύ της απλοποίησης της EIOPA με α=20% και 
της μεθόδου Johnson? 
 
(Α) 900 
(Β) 1.500 
(Γ) 2.400 
(Δ) 2.600 
(Ε) 3.500 
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21).  Στον παρακάτω πίνακα απεικονίζεται η εξέλιξη των σωρευτικών πληρωθεισών αποζημιώσεων 
 

 

 
 

Χρησιμοποιώντας ένα δείκτη-ουρά εξέλιξης από την γενικευμένη μέθοδο Bondy  η εκτίμηση του τελικού κόστους 
ζημιών για το έτος ατυχήματος 2015 ισούται με 39.788, ενώ η παράμετρος Bondyέχει εκτιμηθείσε 0,75.Ποια η τιμή 
f(1) που χρησιμοποιήθηκε στην γενικευμένη μέθοδο Bondy; 
 
(Α) 1,07 
(Β) 1,25 
(Γ)1,49 
(Δ) 1,58 
(Ε) 1,96 

 
  

Πληρωθείσες Αποζημιώσεις

Έτος Ατυχήματος

2015 9.000 14.900 18.900 20.300

2016 9.450 15.550 19.800

2017 10.800 15.830

2018 8.820

Έτος Εξέλιξης
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22) Ένας ασφαλιστής θέλει να μεγιστοποιήσει τη συνολική ανάληψη κινδύνων κλάδου πυρός 

περιορίζοντας ταυτόχρονα την ιδία κράτηση για ζημιές λόγω καταιγίδας και πλημμύρας. Τι 

αντασφάλιση πρέπει να αγοράσει για να πετύχει το μεγαλύτερο ποσό καθαρών εσόδων από 

ασφάλιστρα; 
Α) Μία αναλογική σύμβαση Quota-Share και μία μη-αναλογική σύμβαση Excess of Loss ανά συμβάν 

Β) Μία αναλογική σύμβαση Quota-Share και μία μη-αναλογική σύμβαση Excess of Loss ανά κίνδυνο 

Γ) Μία αναλογική σύμβαση Surplus και μία μη-αναλογική σύμβαση Excess of Loss ανά συμβάν 

Δ) Μία αναλογική σύμβαση Surplus και μία μη-αναλογική σύμβαση Excess of Loss ανά κίνδυνο 

Ε) Όλα τα παραπάνω 
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23) Μία ασφαλιστική εταιρεία εκχωρεί 3 κινδύνους στην ίδια αντασφαλιστική σύμβαση. Κάθε κίνδυνος 

εμπίπτει στην ίδια κατηγοριοποίηση και είχε μία ζημιά στην ίδια αντασφαλιστική περίοδο. Με βάση τα 

ασφάλιστρα, αντασφάλιστρα, συνολική ζημιά, ζημιά αντασφαλιστή που περιγράφονται στον ακόλουθο 

πίνακα, ποιος τύπος αντασφαλιστικής σύμβασης έχει εφαρμοστεί. 

 

Κίνδυνος 
Συνολικό 

Ασφάλιστρο 
Αντασφάλιστρο Συνολική Ζημιά 

Ζημιά 

Αντασφαλιστή 

Α 300.000 150.000 120.000 60.000 

Β 200.000 160.000 150.000 120.000 

Γ 200.000 180.000 100.000 90.000 

 

Α) Excess of Loss 

Β) Quota Share 

Γ) Stop Loss 

Δ) Surplus 

Ε) Aggregate Excess of Loss 
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24) Το ασφάλιστρο ενός κινδύνου, είναι 0,2% του ασφαλισμένου κεφαλαίου των 15.000.000. Αν 

μία ασφαλιστική εταιρεία αναλάβει συνασφάλιση με 50% και εν συνεχεία εκχωρήσει σε μια αναλογική 

προαιρετική αντασφάλιση το 60%, πόσο θα είναι το αντασφάλιστρο που θα πληρώσει η ασφαλιστική 

εταιρεία για αυτή τη σύμβαση. 

Α)4.500 

Β)6.000 

Γ)9.000 

Δ)15.000 

Ε)18.000 

 


